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Miniszter elnök jelöltek.

A kigondoló-bizottság sietve 
megegyezett a programra iránt, 
hogy Lukács vihesse magával 
és ezen az alapon vállaljon meg­
bízást a kormányalakításra,

Az a kormánypárt, mely ré­
müldözött Lukácstól, most eljö­
vetelét úgy várja, mint a Messiá­
sét és tőle várja a saját össze- 
forrasztását, a helyzet kitisztázá­
sát, a béke alkotmányos helyre­
állítását. Most van Lukács Bécs- 
ben és el is fog dőlni, hogy 
beválik e a kormánypárt remény­
sége vagy sem ?

Ha a döntés csak attól függne, 
hogy felajánlják Lukácsnak a 
kabmetalakitást és ő elfogadja, 
akkor minden rendben volna; 
de a dolog nem fog olyan egé­
szen simán menni; ha pedig si­
mán megy, akkor tényleg van 
halvány reménysugár, hogy a 
teljes kibontakozás u'ját is meg 
fogják találni.

Beavatottak úgy tudják, hogy 
a kigondoló bizottság hirtelen 
megállapodott a programra elvi 
részében; tegnap délben csak re­
videálták az anyagot és azután 
csak a formábaöntés, a szerkesz­
tés marad hátra, melyet már az 
uj kormány elnökkel együtt akar­

nak végezni. A vérmes politiku- 
sok mondják azt is, hogy a pro­
gramra körül nincsen eltérés a 
különböző árnyalatok között és 
hogy még gróf Apponyi Albert 
is belenyugszik a tervezetbe, mert 

I — és ez a legérdekesebb a dolog­
ban— a tervezet nagyon közel jár 
egészében és részleteiben Appo­
nyi felfogásához. — És Lukács 

i László, a kivel az egészet közöl- 
I ték, magáévá tette ezt az Appo- 
: nyinak is tetsző programmot és 
! előre kijelentette, hogy csak arra 
I az esetre vállalja a legfelsőbb 
megbízatást, ha a korona eiőze- 

i tesen spprobeálja ezt a pro- 
j grammot.

így megeshetik, hogy a pro­
gramra fogja okozni, hogy a vál­
ság személyes része ismét meg­
akad.

Nehéz dolog ugyanis, hogy ! 
Bécs hozzájárul a programmhoz, j 
ha abban tényleges és a nemzetet | 
kielégítő engedmények vannak j 
és igy fel kellene tételeznünk, j 
hogy Lukács miniszterelnöksé- ! 
géből és a várt kibontakozásból J 
nem lesz semmi.

Ha pedig Bécs igy első hal- ! 
lásra ezt a programmot elfő- ! 
gadja, akkor ez nem egyéb üres 1 
frázisoknál és lehet, hogy Lu- 1 
kácsnak jó arra, hogy kabinet- i

alakítást vállaljon, de nem lesz 
jó a kibontakozás alapjául.

Stmmiképen nem nézünk te­
hát olyan vérmes reményekkel 
az események elé, mint a kor­
mánypártiak, kik máris öröm- és 
diadal mámor ban úsznak és a mai 
fordulattal az ő uralmuknak meg­
erősödését várják.

No majd meglátjuk !

A válság.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Mialatt Lukács még csak Bécs-felé 
utazik és maga sem tudta, hogy lesz e 
miniszterelnök vagy sem. Idehaza vígan 
kompotáltak kész miniszteri! stát ; persze 
kiki maga szája ize szerint. Hallottunk 
olyan listát, melyben csupa ő-librralis 
és olyat, melyben vegyesen vannak nem­
zetiekkel 4a egyebekkel ; hallottunk erős 
és gyenge listát, de egyetlen egyet sem 
regisztrálunk, mert pozitív tudomásunk 
van arról, hogy Lukács László tárcák 
vállalása iránt senkivel egyetlen szót 
sem váltott és nem vitt magával semmi­
féle listát. Elhatározása az, hogy a ka- 
binetalakitás vállalata esetén holnap 
mindenekelőtt a kigondolő-bizottsággal 
tisztázza a helyzetet és a programmhoz 
mérten a’akitja meg az uj kabinetet, 
melyet — ha lehet — két nap alatt 
szándékozik összehozni, úgy, hogy a va­
sárnapi hivatalos lap közölhetné a kine­
vezéseket és hétfőn volna a bemutatko-

A tür.érk apitány.
Irta: J. H. Bosny.

Sougéres felugrott és odarohant agy 
tüzérkiipitányhoz, a ki a boulevard má­
sik feléről jött át és csaknem szenve­
délyesen szorította meg neki a kezét.

— Nem ismerek rá Sougéresre, — 
mondta Landa. — Hiszen máskor megle­
hetős hüsen szokott kezet szorítani

Mikor a fiatal ember visszaült a 
társaihoz, Grézyl nevetve szólt:

— Bizonyosan az életedet mentette 
meg, ugy e ?

— Nem is hiszed, hogy mennyire 
igazat mondasz. Sarzeau Károly csak­
ugyan az életemet mentette meg — Al­
gírban. De ha nem igy lett volna is, 
akkor is odarohantam volna hozzá. A 
legnemesebb lelkű ember, a kit csak 
ismerek. Mint katona valóságos hős, ezt 
minden bajtársa megmondhatja nektek. 
Mint férfi, szimbóluma a nagylelkűség­
nek, odradásnak és becsületességnek. Eu 
a magam részéről nem ismerek senkit, & 
ki méltó volna a vele való összehason­
lításra. Nem hiszem, hory valaha csak

egy rossz vagy gyáva cselekedetet is el­
követett volna, még a szerelemben sem, 
pedig Isten a tanúm, hogy minő gyen­
géd és szenvedélyes szive van 1

— Helyes, — mondta Landa. — Be­
széld el, hogy hogyan mentette meg az 
életedet.

— Nem; inkább elmondom a há­
zassága történetét, — felelte Sougéres. 
Éppen ez a házasság tűnik fel előttem 
amúgy is csodálatos életében a legcsodá­
latosabbnak. Aiig nevezték ki Sarzeaut 
alhadnagynak, a mikor beleszeretett egy 
csodás szépségű teremtésbe, a ki Vereail- 
leusben lakott. Soha szebb Isten terem­
tését nem láttam, olyan volt, hogy a leg- 
külömbözőbb ízlésű emberekre is egyfor­
mán nagy hatást tett. Tucatszám volt a 
kérője, csaknem annyi, mint a mennyi 
imódója van, a mióta férjhez ment. Nem 
volt rossz leány, bár a sok hódoló kissé 
kacérrá tette. De mégis úgy tetszett azon 
a télen, hajlandóságot érez Károly iránt. 
De ezt a hajlandóságot nem magától 
érezte, a saját testvére, Saisey Genovéva 
ösztökölte rá, ez a buskomor, fiatal leány, 
a kinek kedves, bár nem épen szép arca

volt s a ki a maga részéről lemondott a 
férjhezmenésről; szegénynek egy vasúti 
baleset alkalmával a lába összezuzódott, 
la kellett vágni.

A szerencsétlenek csodálatos ösztö­
nével ismerte fel Genovéva a szép, hall­
gatag katonatiszt kiváló sajátságait 
csakhamar s azt a nehéz feladatott szabta 
maga elé, hogy a testvérét, Mártát, 
szintén rábírja e kiváló sajátságok meg­
becsülésére. Talán nem sikerült volna 
neki a dolog, ha Sarzeau szegény lett 
volna, de barátom egyikéből való a leg­
gazdagabb családoknak. Genovéva kitar­
tással és asszony! furfarggal sikert ara­
tott. Márta Károly iránt, ha nem is 
nagyon élénk, de mégis jól felismerhető 
hajlandóságot kezdett mutatni, a fiatal 
embert pedig valóságosan emésztette a 
szerelem ezért a vakítóan szép leányért.

Egy áprilisi estén Genovéva ott 
állt a félig nyitott ablaknál. Saissy ék 
kis szalonjában történt ez, a hol vagy 
féltucat látogató volt együtt, közöttük 
Károly is. Márta olyan szeretetreméltó
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.A a Házban. Ezeknek atapföitéteiei 
mi’ilg az, hős/ maci Ml a mcgbizéiból 

yen valami.
Lukács és as alléméit.

Lukács hivt.i szí mesélik, hogy 
Lukács, ha a meghketást elvállalj a, as 

n-.íkkál előzetesen nem fog tárgyalni, 
■:.ámelyek oly nagyra vannek, hogy azt ; 
. soralják, hogy a kormánypárt annyira 
fai)l lesz, hogy nincs is szüksége az 
ellenzékkel való akár elő'eges, akár utó- ; 
;rgos tárgyalásokra. Szóval, Lukács az 
ellenzék felfogásárt való tekintet nélkül 
meg fogja alakítani kabinetjét és be feg 
mutatkozni a Házban a meglepetés aek j 
szánt „kigondolt“ programmal.

Ilit ez n: gyen jól van így. Az ellen­
zékkel való előii’ges tárgyalásnak csak- I 
usy n kérés célja van. Ha a programm ! 
zneg felel a r.t : :et óhajain dr, az ellenzék | 
szívesen lógja fogadni-, ha nem felel { 
meg, akkor hí .'faraié a tárgyalás és 
az obstrukció Lukács ellen csak ugv 
fog folyni, mint elődjei ellen.

Az bizonyos, hogy az ellenzék he- : 
rí azzal, ha a vezényleti nyelvre vonat­

kozólag elismeri-: a népképviselőt rendel­
kezési jogát és magának a vezényleti 
nyelvnek behozatalát oly időpontra tűzik i 
ki, mikor a 1 ok égés előfeltételek meg- : 
lesznek. Egyebek ben csak ezeknek az 
előfeltétel, knek megteremtését kívánják. - 
Személyes harcot Lukács ellen nem foly­
tatnak, va’amint Kbuenen kívül senki 
ellen. A fő a nemzet igényeinek kielégi- i 
lése: a személy mellékes Khuen ellen is 
csak azért folynék személyes hőre is, I 
mert a vesztegetési ügyben tanúsított ; 
magatartásával megbántotta a magyar 
parlamentet. I

Khnen legújabb kiadásban, j
Mennyire bizonytalan a helyzet, ki- i 

tűnik ubboi is, hogy néhány pesszimista j 
még gróf Khuen Héderváry Karoly újabb ! 
kiküldetésében w hisz. Nem osztjuk ezt i 
a véleményt, da érdekes az illetője okos- j 
kodása. A; t mondják, bogy a király azért i 
nőin bízta meg gróf Tisza Istvánt, mert 
nagyon merev alternativa elé áilitoita a :

vol. a tiszttel szombon, a mennyire csak 
megengedte a h d:-g természete. Károiy 
a boldogságtól mámorosán oda lépett az I 
ablakhoz, a hói Genovéva ült. Nsgy i 
rokonszer.vet érzett a fiatal leány iránt, í 
szivarén elbeszélgetett veié s meg tudta 
érteni ezt a meleg, igénytelen lelket. ' 
Azon az estén azonban keveset beszél- ’ 
getisk s együit néztek a holdat, a mely | 
mint valami csodálatos kagyló emelte- j 
dett fel a kert fái fölé. Gyengéd és j 
mégis erős illat hatolt be a nyiít ablakon i 
s távolból maradt volna itt. Karoly I 
te . bitóiét hirtelen elfordította a tájékról 
s okkor vette cLzre, hogy Genovéva ■ 
szeme mereven rajta függ. Bár rögtön ; 
í,-sütötte szómét, mégis zavart érzett, . 
mer: egész haíározoitan észrevette a 
rőtét szempárban a szerető, alázatos és 
mély vonzalom lángját. Néha villám- ; 
gyorsasággal eltaláljuk azt, a mit ren- i 
d-s: n nem tudunk megérteni. Károly is 
m g rtette most, hogy ez a lélek et j 
■ zen .-edelmesen, örökre és minden remény ; 
nélkül szereti.

(Vége köv.)

koronát; úgy ő, mint Percei azt adták 
í:-:hogy esek két mód van a rend helyre- 
állítására: v~gy engedni a Házat ex-iex- 
ben is addig feloszlatni, míg az ellenzék 
megtörik. A király egyik módot sem 
fogadta cl és most Lukács Lászlót is 1 
Oszkáréit rendelte fhogy mondjon 
véleményt a löfelbk véleményéről. Ifi 
Lukács is ezen az állát ponton volna, 
akkor sem ő, sem Tisza nem kap meg­
bízást, hanem ismét Khuen, a ki nem­
csak, hogy nem kegyvesztett, hanem 
a legnagyobb kegyben van és a korona 
azt hiszi, hosy tartozik neki annyi elis­
meréssel, hogy reábizza a lebonyolítást, 
ha erre akár az egyik, akár a másik 
irányban radiHiis döntés történik. Mi ezt 
az egéss dolgot mesének tartjuk; do « 
milyen bolond idők járnak, még a mesé­
ből is lehet valóság. A verziót pedig a 
teljesség kedvéért le kellett jegyezni. :

Ä ííépviaelöhsBban.
A képviselőhöz at a válság kiélese­

dése óta — ha ugyan ez eléggé taialó 
kifejezés, mert mióta beütött a krízis, 
azóta ugyancsak éles — mintha a volt 
nemzeti párt foglalná le egészen magá­
nak. Valósággal az az szélűm, a hová 
bemen: kőinek, ha nagyon rosv. ut megy 
odakint a dolguk. Itt legalább van valaki, 
a ki meghallgatja a keserűségüket

Apponyi elnök ma szokat-an korán, 
kilenc óra előtt jött be a Bárba. Rögtön 
levelet irt, féltiz óra felé aztán fogadta 
a megszokott tanácsosait — a kiknek 
r-mdesen ő ad tanácsot — Szentiványi 
Árpádot, I-ánka Oszkátt, Sánky Gyulát 
és Van cső Gyulát.

Az elnöki irodában megkezdődött a 
titkos konventikuiára, a mely eltartott 
köze! két óra hosszat.

A volt nemzeti párt tagjainak ez a 
titkolódzó zugás-bugása táplálja leginkább 
azokat a híreket, hogy minden dementi 
dneára készül méei-. valami a pártban. 
Pedig Apponyi is határozottan kijelen­
tette, hosy egyelőre ssszeágéban sincs 
lemondani az elnökségről, rőt éppen 
most kötelességének tartja, hogy kitart­
son a helyén. S ha tényleg nem is je­
lenjenek a hívek látogatásai udvarias 
érdeklődésnél egyebet, alig lehet meg­
döntőm azt a nézetet, hogy csak a kivo­
nuláshoz való alkalmat lesik, hogy sz 
kellő görögtnz mellett történhessék. Arra 
emlékeznek, hogy a fúzióval is ugyan­
csak pazar volt a bongáli fény . . .

Ez az oka, hogy gyanakodva is, 
kárörömmel is nésik a szabadéivüpört- 
bsn az elnöki hivatalban folyó tanács­
kozásokat

— Akármit is sütnek-főznek oda­
benn, — mondta ma a Híz folyosóján 
egyik képviselő, a kinek pedig már a ; 
hi zárásánál fogva is felette konzervatív- 1 
rack, kellene lennie — maguk égetik meg • 
wie a szájukét...

Bgyháss éa iskola.
A debreceni egyetem ügye. A

főiskola egyik bölcsetettanára, Foreney 
Gyula dr. elkészült az egyetem bölcsé 
szett szakának szervezeti szabályzatával. 
Ezt a munkálatot a jogi- és theoiogiai 
tanárkar tervezetével együtt Erdős df. 
igazgató azon nagygyűlés elé terjeszti, 
melyben a teljes akadémiai tanár kar, az 
igazgatótanács akadémiai albizottsága és 
Puky Gyula főispán vesznek részt. Ez a 
nagy bizottság november 11 én ülésezik 
és munkálatát a főiskola igazeiiiótar.á- 
esának gyűléséhez adja be. Az igazgató- 
tanács már referenciával látja e! a tervo- 
zetet, mely igy teljességében, alapos 
kidolgozásban kerül már az egyházkerü­

letnek novemberi közgyűlése elé. Ha az 
ügy érdemében nem is történik hatérn- 
zi thozat.'.l, mindenesetre nagyon helyis­
nek tartjuk, hogy az elsősorban érdi-kelt 
körök intézci eleget tettek feladatuknak 

Október 31, A reformáció emlék­
napját, főleg Debrecenben, évről-évre 
kegye’etes visszaemlékezéssel ünnepli 
mrg a protestáns világ. A főiskolai Hit- 
ta^szaki Onképző-Társulat nagyobkeza- 
báiu om’ékünnepet rendez o napon, a 
kollégium dísztermében. A müsorszámo- 
küt a főiskolai tanárok és hallgatók lát­
ják el. Az ünnepre meghívókat is bocsá­
tanak ki.

wxdSh.

Kasszalopás a robogó vonaton.
— Saját tudósítónktól. —

Fölöttébb titokzatos esemény történt 
tegnap este, aradi tudósítónk jelentése sze­
rint az Erdélyből Arad-felé robogó vonaton. 
Egy vasúti pénzszekrény a podgy ászkocsi- 
rol eltűnt. De hogy leesett-e vagy- lopás 
célból ledobták, az eddig kiderítetlen. A 
láda nagyon nehéz és sok pénz volt benne : 
ez arra enged következteted, hogy valami 
bűntett lappang a bittérben, de az is tény, 
hogy sértetlenül és elzárva találták meg. 
Az erdélyi személyvonat, melynek este 
kilenc óra öt perckor kellett volna megér­
keznie az aradi állomásra háromnegyed 
órai késéssel robogott be a pályaudvarra.

A háromnegyed órás késést rejtélyes 
eset okozta Gyúrok és Glogováo között, 
nemsokára azután, hogy a vonat a Gyorok 
állomásból kiindult, az utasok és a vonat­
kísérő személyzet egy tompa zuhanást hal­
lottak, melynek zajáról arra lehet következ­
tetni, hogy egy rendkívül nehéz és súlyos 
tárgy esett le a földre. Egy kalauz átment 
a podgyász kocsiba, a hol nagy ijjedtséggel 
vette észre, hogy' a pénzesláda eltűnt és az 
ajtó nyitva van. Nyomban meghúzta a vész­
féket, mire a vonat a nyiít pályán megállt. 
A vonatkísérő személyzet leszállóit s utánuk 
a kocsikról is temérdek utas jött, hogy az 
eltűnt pénzesláda keresésére induljon.

Hosszú darab utón mentek vissza, mig 
megtalálták a vasiádát, mely az úgynevezett 
anyagárokban, közvetlen a vasúti töltés 
mellett feküdt, teljesen érintetlenül zárva 
volt. Aradra érve a vonatvezető rögtön 
jelentést tett Farkas Ernő állomásfőnöknek, 
a ki intézkedett, hogy. a nyomozást azonnal 
inditüák meg. A vasúti pénztárt Tövis állo­
máson adták fel s az aradi üzletvezetőség­
nek volt címezve. Körülbelül 200,000 korona 
készpénz volt benne.

Nyugdíjazás Ő f lsége a király 
megengedte, Hogy Micbal Ferdinánd, a 
nyíregyházai Katonai élelmezési raktár 
gondnok-főnöke, saját kérelmére, nyuga­
lomba vonulhason s megparancsolta, hogy 
neki ez alkalomból adjak tudtára a leg­
felsőbb megelégedés kifejezését.

Ragadós állatbetegség. Szeged­
ről táviratozzák : Szegeden a Felsőtanyáa 
a száj- és körömfájás megszűnt. A zár­
latot már fel akarták oldani, a mikor 
az Alsotanyán ütött ki a száj- és kö­
römfájás. Ez tegnap volt. Ma a város 
belterületén lépett fel a ragadós állat­
betegség. Szeged környékén eddig a követ­
kező varosok és környékek állanak száj­
én körömfájás miatt zár alatt : Szabadka, 
Kiskunmajsa, Sövényháza és Horgos.

Öngyilkosság véieüenságbóT. 
Szegedről táviratozzék: Fekötanyón a 
halast, ai kapitányságban Császár István, 
a mint este a eubaját az eresz alól a 
kint levő ágyéról lehúzta, a suba alól 
kibuilott vadászfegyver véletlenül el­
sült és a golyótól szivén találva holtan 
rogyott össze a közelében álló Meszes 
Tamás béres. Császár ellen megindították 
a vizsgálatot.

El ne mulfcssza senki! LOVASS ás LADÁNYI remek 5ezi és té5i rnbsssS- 
yeteit, Telezett és más sok 

gyönyört! őszi dolgait megtekinteni, mert ebben az olcsóidban még a t. verSközöniég soha nem részesült.
Remek 1 ojhss ruhaszövetek 120 cm. frt L— Delének -26 Tennie flanelok (jó mosható) —.13
Angol lodonposztó 120 cm. —60 Soflrel, romek minta —.21 Szórme hóéból érinti választék 1—30 frtig.
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ECEES.
Éjjeli posta.

V A belga király látogatiaa.
(Éjjeli express tudósítás.) A „Felit pj6u- 
utj'.n jelentik Brüsszelből a Berliner 
Tagblatt nak, hogy Lipót király szemé­
lyesen fogja meghívni Viktor ‘Emánuel 
ki'ílvtj hogy londoni iatogz.vXs a Kö-sben 
látogassa mez őt Brüsszelben.

Rékóci-ünnepely Szegeden.
(Éjjeli express tudósítás.) Szegeden októ­
ber 25-én nagy fénynyei ünnepük meg 
Rák-óci emlékét. A város 25-ín délelőtt 
díszközgyűlést tart. Este kivilágítják az 
egész várost. A tanács inai rendes köz- 
g> ülésében dr. Tóth Pál helyettes polgár- 
mester elnöklete alatt határozta el, hogy 
a város összes középületeit, a főbb utcá­
kat és tereket ki világíttat ja. A Szegeden 
működő összes népkörök a Rak,lei üuue- 
pet az előző napon tartják msg. — A 
Kossuth szobrot villanyos reflektorokkal 
ragyogó fényözönnel köritik.

X Egy uiinS tragédiája. (Éjjeli 
express tudósítás.) Október 6-án törtiut, 
hogy az Andrássy-ut 99 sz. ház IV. eme­
letén egy elegánsan öltözött fiatal urinő 
így gyermeket karján tartva fel s alá 
járkált. Majd hirtelen levetkőztette a 
gyermeket és maga is vetkőzni kezdett. 
Aztán felemelte újra a karjára a gyerme­
ket és le akart ugrani az udvarra Sze­
rencsén megakadályozták és bevitték a 
főkapitányságra, a hol az orvos őrültnek 
találta és a iípóímezei tébolydába szállí­
totta. A gyermeket a gy érmék menhalye a 
internálták. Ma d. e. a főkapitányságon 
megjelent dr. Szakács Emii volt ügyvéd, a 
budtpssü ügyvédi kamara egyik tisztvise­
lője és bejelentette, hogy neje szül. Kram- 
mar Ernoaztin öt éves Kálmán nevű fiával 
napokkal ezelőtt elmem hazulról, hogy 
rokonaihoz utazzék. Da nem mázott ei, 
hanem eltűnt. A nyomozás során kide­
rült, hogy Szakács neje volt az, a ki a 
fentebb említett helyen öngyilkossá akart 
lenni s kis fiit is megakar La ölni. Férje 
azonnal kihajtatott a lipótvárosi téboly­
dába, a hol fölismerte. Érdekes, hogy* a 
szegény asszonynak előzőleg semmi baja 
sem volt.

X A postamesternő férje. (Éjjfii 
express tudósítás.) A ga gőci rendőrség 
távirati utón értesítette a budapesti fő- 
kapitányságot, hogy Scherz Ede, a gal- 
g°c. postamesternő férje megszökött.- A 
postamesternő férje 1412 koronái sik­
kasztó lt. Körözését elrendéltét.

SFOET.
. A tomaegylet választmányi

mesa. A D. T. K. E. tegnap esta hat 
érakor Laszgalíner Kálmán ügyvivő 
emös vezetése mellett választmányi ülést 
tartott, melyen a szeptemberben reade- 
kett országos versenyek jövedelméről és 
sikeréről történtek meg az elszámolások. 
Az egyesület a télen ál állandó giusarió - 
órákat tart a Erő, Erély, Egyetértés 
csarnokban, hol a tagok csaknem min­
den ágában a sportnak trarinirozhatnak 
a tavaszi versenyekre.

Vívó-klub Debrecenben. Nemró- 
fdöea irtunk, előkelő sporíksd velő znak 
6ícn tervéről, mely szerint Debrecenben 
á’-hlolikai-klubot készülnek alakítani. E 
terv, örömmel jelenthetjük, fokozatosan 
közeledik a megvalósulás stádiuma felé

K ma már mintegy nyolcvan—száz előre 
jelentkezett tagja van a klubnak. Enal 

: kapcsolatosan említjük meg, hogy a jog­
akadémia ifjúsága még e hő folyamán 
vivő-klubot alakit, melynek tagjai etak 
főiskolai polgárok lehetnek. A klubnak 
jelentőségét lényegesen emeli az a körül­
mény, hogy a debreceni jó vivők nagy- 
része főiskolai ha: igatókből áll. Örömmel 
Írjuk ezeket a terveket, mert városunk 
sportéletének erőre lendülését várjuk 
megvalósulásuktól.

Rörv&dkízat Derecskén. Fénye­
rő sikerült körvadászatot rendezett a 
derecskéi vadásztársaság a szomszédos 
Derecske község határában. Az első nagy 
vadászat volt ez ebben az évben s illusztris 
vendégek, vetlek benne részt, így Nyitók 
L.-ij.is miüjszteri tanácsos a Park Club 
titkára, Leiigéb Imre mü.icbeni magyar 
gazdasági attissé, Philip temesvári ezre­
des, Száriói-y Rezső földbirtokos, aztán a 
vadásztársaság tiigj i. nagy számmal, 
Racsek János, Fráter Barnabás, dr. Buday 
József, Győrül: József, Szamuelly Viktor, 
Fráter Tibor és még számosán. Terítékre 
került 180 darab n ul és számos fogoly. 
Vadászat után dr. Buday József vendég- 
szerető hátához vonult az egész társaság, 
hol a ház b íjos úrnője remek vadász­
ebeddel várta az urakat, kik fesz te'en 
jókedvvel a késő éjjeli órákig maradtak 
együtt

Távgyaloglók versenye. A Torná­
ét« Kerékpáros-Egyesület vasárnap, 18 án 
tartja meg azt a távgyaloglási versenyt, 
mely a műit hétről az idő kedvezőtlen 
volta miatt elmaradt. A versenyben a 
D. T. K. E.-nek n ,oíc tiz tagja fog in­
dulni. Távolság tizenöt kilométer. Indulás 
íj mikcpércsi országúton levő 2 ik számú 
kilométer-jelzőtől.

A városházáról.
A jog- és pániűgyi-bizottság

ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi- 
bizotteág-í október 19-én délután fainégy 
órakor ülést túrt a városháza nagytermé­
ben. A bizottsági ülésen Veessy Imre 
főjegyző elnököl.

A vitális ei$ névsorát nem álla­
pították meg. Tegnap délután felölte 
érdekes bizottsági ülés volta városházán. 
Dr. Koia János elnöklete alatt az iga­
zoló választmány tartott ülést és nem 
hajlott meg a belügyminiszter ismert 
rendelet» előtt, a melyiyel a múlt évi 
alapon provokálta a virilisek névsorainak 
megállapítását. Az igazoló vála ztmáoy 
ülésén felette érdekes es jelentős beszé­
dek hangzottak el, a mely ok végered­
ményében abban kulmináltak, hogy mi­
vel az 1903. évi lúg több adót fizetők 
névjegyzéke az ex-iex miatt nem lett 
őssziáiütva, a bizottság nem működhetik. 
A bizottság a tanács uijáa mugkoresi a 
pénzügy igazgatót, hogy az adóhivatal 
u.jáu állittaia ossza n névjegyzéket s a 
megoldás munkáját akkor m; gkezdi a 
bizottság. Nincs ugyan teljes határozott­
ság a miniszteri rendelkezés meg agádú- 
sában, do bizonyos a.', hogy a huzavo­
nával járó megkeresések hossza időre 
késle'ístifc a végrehajtás Ifintőségét.

i Fs&m&ÁSL

Madarász.
Ráthonyi Tillet első fellépte.

Síi ódzunk közönsége érthető érd, k- 
, lödés jel nézett a társulat uj tagjainak 
; bemutatkozása elé. Csiky László és A-- 
j day Ida fényes sikere után fokozott H- 
j vár.c-ósággá! várta a Ráthonyi Tilla de- 
! buját. A drámai uj eiői diád »la után 
’ erősebben ébredt fel a reménye annak, 
j hogy a pajkos múzsa szolgálatára is ha- 
I soníó siker után nyerünk uj nőt.

Ez a várakozás azonban nem vált 
■ teljes .in valóra. Ráthonyi Tilla, a ki teg- 
: nap este a Madarász operett fejed jlem- 
. asszonyát játszotta, nem a hangjával, 

nem is a játékával, hanem meglepően 
szép megjelenésével lepte meg a közön­
séget. Plasztikus színpadi alak. ízléssel, 
hogy úgy mondjuk, művészettel öltözködik. 
Hangja azonban gyönge, asm is nagy 
tvrjedelmú s számottevő erővel még duett­
ben sem érvényesül. Eszel a hanganyag­
gal neonban elég biztosan bánik s elő 
nyérc szolgál, hogy áriáit Ízléssel adja 
elő. Egyik betétjét, a mely teljesen a 
hangjában feküdt, sikerrel, hatásosan adta 
elő, úgy hogy msg kellett ismételnie. 
A közönség rokonszenvesen fogadta s 
mert első fellépésénél L fedezett fal 
benne olyan előnyöket, a melyekkel to­
vábbi fellépései során fokozatosan ernei- 
kédbetik énekesnőink sorában, biztató 
tapsokkal tüntette ki.

az est diadalából Felhő Rózsinak, 
a mi pajkos szubrettünknek jutóit az 
oroszlánrész. A hagy a színpadra repült, 
mar életet, elevenséget hi-iots magával, 
a mely villai?ozóla,z hit its a közönségre 
is. Postás Milkát játszotta és; nekelte. Báj, 
sz-retetreméltóság ömlött 11 : lakitátán s 
gyöny örköd mtőleg esent-.tiU lei minden dala. 
Énekszámát zugé tapsvibor honorálta s 

. egyszer sem nyugodott m-.g a közösség, 
nig az ismétlés újabb gyönyörűségén ét 
nt-íi) esett. Kitűnő partnere volt Mezey 
Andor is, a ki az operait piec de resitent- 
jávai frappáns sikert ért oi. Régen hal­
lottuk Mtizevt ilyen finomul, ilyen Ízlés­
sel e ily: -a f if íj ezéstelj ssén énekelni, mint 
ez alkalommal. A közönség tombolva is­
mételtétől meg e fülbemászó, édes, kelle­
mes dalt.

Karács Imre nagy iudispoziciói-al 
küzdött, a Kréméi• és Faragó dékánj á­
tól többi t váriunk ; ü t. Havasi S:-.idi 
Ad fiaid íja fenomenális volt. Derültség 
fakadt mii:den jelenése során.

Elismeréssel adózunk a kórusnak 
is, a mely precízebben még a Tg mű­
ködött.

Szinháfci hírek. Csütörtökön keiül 
színre ötödször Lehár Fér ne 3 fifiv« v. 
sós operettje „ -i drótos tót,“ a legutóbbi 
szerepoeztá-.: ni. Holnap taWjtk a rendel­
kező próbái B.vjitx „Pa-yuLi kisasszonv“ 
című 4 felvonásom színművéből, melynek 
a főbb szerepei: Mcm-záros M «.:it, Aiday 
Ida, Csige lions, Havasi Szidi, Ssbes 
tyeu Géza, C.-i - y Lá.-.sto, Put ky Bt is, 
Szilágyi A'adáz, Kleno.iij György és 
Kréméi- Jenő jún.sik. An újdonság a 
jövő hét folyamán ing szí re kerül- i.

ifjumrsAeeK.

Segély a tüzkítroaultakn&k.
Debrecen, október 15.

A szobo.-zlói tű .kiró uitak javára 
’ tegnap az alább f To élt tm' i-barátok 

küldtek h . . A j !-' . y adományokat:

Házilag késssült Zergebír,
oseiyi&í-r..

ehevró és borjuhőr, 
férfi tb fiú -raKbsxtxA-k

HŰL férfi és gyermek & j. 
a legtartósabb ki Ute)ben gjf» ajt-

« leg-oItfóMiaR E55*re»t<etök b* 
Seigrere a*«U< klseelfláláe MvtorfttetiS:! Testvérekké! Debrei- - n.

í* Tfm v rffilotf rrs,)
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Öngyilkos fiatal leány.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 15.
Tegnap délután egy fiatal, szép 

leány akarta magától eldobni az életet, 
mart úgy vélte, hogy a jövő számára 
nem terem örömet és vigasztalást. Édes 
anyjával Török Jánosnéval éltek együtt 
a Csapó-utca 44. szám alatt levő szerény 
hajlékukban. Édes anyja meleg szeretet­
tel vette körül húsz gyermekéből még 
életben levő egyetlen leányát: a 16 
íves Mariskát. Csendes hajlékukra, mint 
egy rossz álom úgy nehezedett a dolog­
kerülő férj zsarnoki hatalma.

Török József kőmivessagéd kegyet­
lenül

Dr. Katona orvos azonnal kezelés 
a'á vette a fiatal leányt, a ki tekintettel 
erős szervezetire, talán még megment­
hető a; életnek. Édes anyjának meg­
engedték, hogy szerencsétlen leánya 
mellett viraszthasson.

* Személyi hir. Lendl Adolf dr., 
: a temesrékási kerület orsz. képviselője 
i tegnap Debrecenben időzött.

* Thaly Kálmán üdvözlése. Vá-
I sósunk I. kerületének érdemes képviseiő- 
j jét, Thaly Kálmánt számos függetlenségi 
j polgárunk üdvözölte táviratilag, tegnap 
i tartott návünnepélvs alkalmából. Az ősz 
I kurucot az országyüiés függetíenségi- 
j pártja is melegen gratulálta, Kossuth 
I Ferenccel az élén, ki ez alkalommal kö- 
: szönte meg Thaiynak, hogy aggkora és 
I nagy elfoglaltsága dacára oly derekas 
I részt vett a nemzeti küzdelmekben.

* Áthelyezés. A Hazai általános 
biztosító-társaság vezérigazgatóság a Hor­
váth Jenőt, a szegedi főügynökség tiszt­
viselőjét Debrecenbe helyezte át és tit­
kári minőségben az itteni főügynökség 
vezetésével bízta meg.

* A Kaszinó Deák-ünnepe. A
debreceni Kaszinó, mely hosszabb idő óta 
kikapcsolta működési programú)jáh 51 az 

bánt el családjával. Éjjelenként irodalmi ünnePBk rendezését, ez évben 
részeg fővel tört rájuk s erőszakkal el- ujra komoly bu2Sa,Qmm=l lát kűltiválá- 
vette felesége minden keresetét. Erősza- ! sáboz' A Kaszmó a téh 6zezon folyamán
koskodásai miatt rettegték, részegeske- 
dáso miatt pedig szégyelíék. Török Jó­
zsef, ha leitta magát, rendesen botrányt 
okozott a ilyenkor a rendőrséggel is meg­
gyűlt a baja. Egy alkalommal fejszével 
beverte a közkórház kapuját, a hol fele­
sége, mint ápolónő volt alkalmazva. E 
miatt a szegény asszony állását is k-uy- 
teían volt odahtigyni.

A sok kellemetlen eéget, but, bajt, 
bánatot a fiatal 16 eves Mariska nem 
bírta elviselni. Melegen érző szive fájdal­
masan elszorult arra a gondolatra, hogy 
édes anyjának annyit keli szenvednie. 
Rettegett a léi közeledésétől, mert aty­
jának ilyenkor nincs foglalkozása és úgy 
mondják, hogy erőszakoskodása nem is­
ismert határt. Sajnálta anyját s nem 
akart tovább tanúja lenni azoknak a je­
leneteknek, melyek gyermekies szivében 
megingadták az atyja iránti szeretetett

Az öngyilkosságot tegnap hajtotta 
végre, mig édes anyja, a ki szüléizuő, 
egy betege látogatására ment. a szek­
rényből előkeriiette ama kis táska kul­
csát, melyben édes anyja műszereit tartja 
s abból két darab szublimál pasztiiat ki­
vett. Kevés vízzel egy pohárból az erős 
mérget bevette.

Édes anyja kevéssel azután tárt 
vissza, de mitsetu vett észre. Mariska a 
konyhában vasalt. Néhány perc múlva 
azonban rosszul lett s édes anyja kér­
déseire bevallotta, hogy megmérgezte 
magát. A szegény asszony szive elkép­
zelhető fájdalomra szorult össze. Egyet­
len leányának közelgő vágó mégis erőt 
adóit neki, leküzdötte fajdalmát, kocsi 
után futott a beteg gyermekével a kőr- 
ií-i a bujtatott.

• többször fog rendezni apróbb irodaimi 
i ünnepeket, összejöveteleket, melynek mü- 
i során tisztán tagjai fognak közreműködői. 
I Ez ünnepek elseje az lesz, melyet a 
I Kaszinó e hó 18 án, vasárnap rendez a 
!’ haza bölcse 100 éves születésnapjának 
i emlékezetére. Az üonepeu Dobiecky Sán- 
! dór országos képviselő mond emlékező 
! beszédet.

4 Kitüntetett százados A király 
i Mcngels Antal 39 ik gyalogezredbali 
I I. osztályú századosnak, különösen buzgó 
! és eredményes szolgálattétele elismeró- 
i séül, a katonai- érdemkeresztet adomá- 
! nyoz’a.

* Csokonai ünnepek. A Csoko nai­
kor 3 hó 17-én, Csokonai Vitéz Mihály 
születési évfordulóján emlékező ünnepét 
tart. — A Magyar Irodalmi Társulat 
15 én, vasárnap tart Csokonai-emiék- 
ünnepat a főiskola dísztermében. A mü- 
sorszümokat zene, szavalatok és Jánosi 
Zoltán lelkész ünnepi beszéde töltik ki. 
Az ünnepi délután öt órakor kezdődik. 
Belép3-dij nincs.

* A debreceni gazdák kirándu­
lása elmaradt, A debreceni gazdák 
erdélyi tanulmány útját nagy buzgósággal 
készítették elő. Az érdekes útra jelentke­
zések is szép szómmal történtek s a ki­
rándulást még sem lőhetett megtartani. 
Nem pedig azért, mert a tervbe vett gaz­
daságok megtekintésére későn jött meg 
az engedély; akkor, mikor már régen 
ei kellett volna utazni ok a gazdáknak. A 
tanulmány kirándulás így a jövő évre 
maradi, a mikor kiegészített programmal 
tartják meg.

* Joghallgatók matinéja. A jo-
gászifjuság november 8-án, vasárnap iro­
dalmi délelőttöt ad a főiskola díszter­
mében. E matiné műsorán fog először 
közreműködni a most megalakult főieko-

: lai Zenekor is. A programm különben, 
melyet közelebb teljes terjedelmében fo­
gunk közölni, igen változatos és színvo­
nalon álló lesz. A rendezőség e hó végén 

: küldi szét az ünnepi meghívókat.
I * Debrecen határozata és Nagy- 
i várad. Debrecen törvényhatóságának 
I hazafias határozatát legutóbb magáévá 
i tette Nagyvárad város közgyűlése is,
I utasítva a polgármestert, hogy Rákóei 
: Ferenc hamvainak hazaszállítása érdeké- 
! ben feliratot intézzen a képviselőházhoz, 
j A hazafias; lelkes hatigu felirat egész 
S terjedelmében a következő : Mélyen ti.sz- 
I telt képviselőnáz 1 Debrecen szab. kir.
I város közönsége faiiratot intézett a mé- 
i lyen tisztelt képviselőház, hogy II ik 

Rákóei Ferenc fejedelem és társai földi 
maradványai hazaszáliiItassanak e ezen 
feliratot támogatás végett hozzánk is 
megküldötte. Évszázadok mulasztása az, 
hogy a hazaszeretet ős szabadság már­
tírja : Il-ik Rákóei Ferenc faje.dolem 
távol az édeshsza megszentelt földjétől, 
idegenben alussza őrök álmát. Hazafias 
készséggel járulunk tehát ahhoz, hogy 
ezen mulasztást helyrehozzuk- s kérjük, 
hogy nemzetünk nagy fii, a vele együtt 
annyi nemes, hü társ a haza- és szahrsd- 
ságszeretet vértanúinak földi marad vá ­
nyai ünnepélyesen hazaszái) ittassanak s 
ez irányban a magyar királyi kormány 
megfelelő intézkedésre utasitassék. Ä 
város közönsége nevében Rimler Károly, 
polgármester.

* Társadalomtudományok tan­
folyama. A debreceni munkások szak­
szervezetei nagyon dicsérendő tervet va­
lósítottak meg, tagjaik társaságos mű­
veltségének fejlesztés) céljából. Társada­
lomtudományi tanfolyam címen olyan 
kurzusokat létesítettek, melyeken az esti 
órákban külön felkért szakférfiak csak­
nem minden tudomány alapvonalait elő­
adják. Az előadások minden este félnyolc 
órakor kezdődnek, valamelyik szakszer­
vezet hivatalos helyiségében. Ez előadá­
sok pregrammja bármelyik szervezet ve­
zetőségénél megtudható. Hétfő óta már 
rendszeres tanítás folyik. Az első estén, 
mikor Sajó Bála tartotta első nemzet- 
gazdasági előadását, száznál jóval több 
munkás hallgatta a másfél órás tanítást. 
Az előadások díjtalanul látogathatók.

* Pályanyertes óda Deák Fe­
renc emlékünnepére. Arra az emlék­
ünnepre, melyet a Csokonai-kör és a 
Kaszinó közösen rendeznek, a Csokonai- 
kör elkérte Lampérth Gézától, a jeles' 
fiatal költőtől azt az ódát, melyet a 
Kisfaiudy-társaság Budapest fővárosának 
dijával jutalmazott. A koszoruzott költő 
szívesen teljesítette a kérést, leküldötte 
szépségekben gazdag költeményét, de 
azzal a feltétellel, hogy az csakis a 
Csokonai-kör ünnepén adható elő. Az 
emlékünnep műsorának a hatásos óda 
bizonyára egyik legvonzóbb pontja lesz.

* Szerencsétlenség az ország­
úton. Veres Kálmán Rákóci-uicai lakos 
tegnap a Bánkon járt. Estefelé hazaté­
rőben megbokrosodtak lovai s Veres oly 
szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy 
derekát és jobb karját összetörte.- A 
súlyosan sérült gazdálkodót lakásán 
ápolják.

* Iparosok továbbképzése. Az
iparkamara feliratot intézett a. kereske­
delmi miniszterhez, hogy nyújtson jelen­
tékenyebb támogatást a kamarának ah­
hoz, hogy a kerület minden- nagyobb

DARVAS TESTVÉREK 
■I nőidivat áruháza — 

FITÉR, a HUNGÁRIA KÁVÉHÁZ MELLETT.

Tisztelettel értesítik Debreczen és vidéké" t. holgyk&zönségét hogy őszi bevését* 

lási otjokréi visszaérkezve ...
sz őszi és téli újdonságok, női és gyermekfelöltők

- 'egfüretoeebb w l«#**ebb ■ jbrebjiit szerest-? be
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városában továbbképző szik tanítást le­
hessen rendezni az iparosok számára. 
Erre szolgáló iskola eddig csak Debre­
cenben van, de szükség' volna rá a ke­
rület minden nagyobb városában. A ka­
mara maga is készségeden megígérte en­
nek á célnak srkölcsi és ä'nyagi támoga­
tását. A legközelebbi közgyűlés ezzel a 
kérdéssel is f jgla'kozni fog.

* Újítás a postán Ki ne kapott 
volna életében portás lóvéiét? A ki csak 
egyszer is anziksz kártyát irt életében és 
elfelejtette kihúzni a külföldi- felirásu 
„levelezőlap“ szói, az el lehetett rá ké 
szülve, hogy a címzettet csekély 10 fil­
lérrel portózta mag a magy. kir. posta. 
A kinek vaskos levele érkezett vala­
honnan és kevés volt rajta a bélyeg, 
arra is rásóztak néhány filiérnyi por- i 
tócskál. Es e'zekét a büntetés pénzeket I 
úgy meg tellett fizetni, mint1 a pinty ! : 
Még pedig készpénzzel — Szóval min- 1 
dsuki ismeri a postai portózás lélek- 
tanát, miacfetfki tudja, hogy az csak '■ 
készfizetést von maga után. November I 
elsejétől kezdve azonban megfog szűnni ] 
ez a készfizetés. Ez azonban iieoi jelenti j 
azt, hogy a portózás teljesen elmarad, j 
hanem csak az az újítás iép életbe, hogy j 
s bírságot nem készpénzben, hanem 
lavélbéiyegakben fog kellení leróni. A 
kereskedelemügyi miniszter ezen újítás 
dolgában tegnap körrendeletét bocsátott 
ki, a mely részletesen tárgyalja a portó 
bélyegekben való lerovásának módozatait.

* A vármegyei telefonhálózat
Az ország nagyobb vármegyéiben már 
túlnyomó részben be van rendezve az 
általános községi távbeszélő hálózat, úgy, 
hogy minden Község be van abbs kap­
csolva, rendszerűit a község-elöljáróság 
hivatalos helyisége utján. Híj du vármegy e 
Í3 tett erre nézve már kezdő lépéseket, 
melyek . azonban eddig még sikerre nem 
vezettek. Most tp Kereskedelmi Csarnok 
megkeresésére_ a Kamara felterjesztést 
intézett a miniszterhez és sürgeti a vár­
megyei távbeszélő-hálózat-kiépitée-ót, mert 
azt úgy hivatali, mint kereskedelmi és 
ipari érdekek indokolják.

* Ismét a névtelen levélek. Va­
lami szennyes, elvetemült szövetkezet is­
mét akcióba lépett és förtelmes, vérig 
sértő leveleket küldözget előkelő uú csa­
ládok címére. A levelek aljas rágalmak­
kal vandtflt- teld, mélvekriehí sémmi alap­
juk sines'. Ä btedáhaFlsgüjkbT)Aá’k'tlifiíjsí* 
az, hogy vidéken, főleg Hajdúszoboszlón 
és Balmasuj városban adja fel pasquiile- 
jait Tűrhetetlen ez áz állapot nfe.r s a 
rendőrségnek kötelessége teljes erőlyes- 
séggei nyomoznia a tettesek után.

* Az özvegy köszöneté. Azon
sok oldalról megnyilvánult igaz részvétért, 
msiylyel megboldogult férjem Kahizsay 
Endre temetése plkalmávai úgy a Nagy- 
tiszteletű' ev. ref. dgyház képviselői, mint 
az- elhunytnak pályatársai, rokonai' ős 
barátai kegyes megjelenésükkel fájdal­
mamat enyhíteni igyekezték, elenged hét- 
leh kötelességemnek ismerete,' hogy mind- 
aayiójokaak kifejezem aáliís Köszönetéinél. 
Debrecen, 1903. ókt. 12 Ózv. Kshmeay 
R^diéné.

* Fékek a kenyériütők ellen.
A debreceni pékek körében mozgalom 
mdult ifiiriak elérésére, hogy dButiöt a 
kenyérsütő, illetve árusító egyének is 
ji*&Tigazolvány váításfifa" legyenek köte- 
i-ZVtí. A pékek panasza- szerint a kenyér-

tekeny jövedelmet húznak.. Jogos tehát 
szerintük, hogy a kenyérsütők ipari hely­
zete az övékéhez hasonlóiig nyerjen reo 
dezést. A pékek legközelebb benyújtják 
ily tárgyú memoraudüólukat az iparható­
sághoz.

* A ki drágán adta msg as uj
bor árát. Kévé i szőlő t ürmét, de a mit 
leszüreteltek kitűnő bort adott. Ritka 
erős szesztartalmát volt alkalma tapasz­
talni Antal Mihály gazduramnak is, a 
kivel kegyetlenül elbánt az uj bor. Egyik 

: helybeli korcsmába tért be egy kis lós- 
j tolóra s mire végére ért a'kóstolgatásnak, 
j tökéletesen elkészült. Ez még nem volna 
í ugyan nagy baj, meri megesett ez már 
I másokon is, de mig boros fejjel bóbiskolt 
: az ivóban az alatt egy ügyes kezű gaz- 
j ember kirabolta. Százhúsz koronáját"vette 
! el a pruszlikja zsebéből. A kellemetlen 
I felfedezés józanitőlág hatott Antal uramra, 
i menten elmúlt a mámora s meglehetős 
I léptekkel indult a rendőrségre panaszt 
■ emelni.

* A magyarom ági cipész- cite- 
: madía-muakaaok és munkásnők szák- 
j egyletének helyi csoportja felkéri mind­

azon szaktárshkilt, kik a"'dalt kedvelik 
s egyesül étánk dilkarában belépni óhaj­
tanak, szíveskedjenek szombaton este 7 
órakor az egyesületben (Füvészkert-utea 
5. szám alatt.) megjelenni. A vezetőség.

*" Olcsóbb less sfpetroleum A
hazai és ausztriai kőolaj gyárosok egy 
kartell érdekében hetek. qta folytatott 
tárgyalásaikkal — úgy látszik —" hajó­
törést szenvedtek. Biztos forrásból tud­
juk ugyanis, hogy a trieszti kőolajfino- 
mitó, mely Galíciában hatalmas nafta­
forrásokat vásárolt meg s a kartellt pár­
toló gyárakkal szemben eddig is ellenié- ' 
tes álláspontot foglalt el, a kartellnek 
létrejöttét meghiúsította. Mi sem termé­
szetesebb már most, mint hogy a szabad 
verseny folytán a közei jövőben jóval 
olcsóbb lesz a kőolaj, mint eddig volt.

* Magyar nevek. Brichta Kornél
máv. tisztviselő Bodor ra, Kleinitz Már­
ton és kisk'oru Bella, Sándor, Ferenc 
nevű gyermekei, hájdussoboszlői. lakosok, 
belügyminiszteri engedélyijei Kelemen re 
magyarosították nevüket.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak ,el Debrecenben : 
Yányi János ev. rét! 16 ndpoS, Domokos 
Sándor cv. ref. 1 hónapos, özv. Dsmkó 
Jakabné ev. ref. 67 éves.

* R&ts Pali hangversenye. A
hires Rátz-coalád egyik tagja : Ráti Pali, 
az öreg Ritz harminchat fia közül a 
második, ma este bankversenyt' rendez a* 
Hungária-kávőh.ii boii. Ma estére- ő veszi 
át a Magyar! testvérek kedvelt zeneka­
rának a vezetését, hogy virtuóz-játékával 
szórakoztassa a közönséget. Rátz Pali 
érdekes hangversenyének előreláthatólag 
nagy közönsége lesz.

* Színházi fejkötők, sálok, övök, 
nyakkendők, csipke, vászon és selyem 
zsebkendők, töltötte' cikkek, illatszer 
szappan, fog, haj, ruhakefék, csonthajtük, 
oidaifásük, bajosaitok, óriási választék, 
rótiioloM Bartiia Kálmán- főtéri üzletében

* Kiss Gueatáv aroieépfeetéezete 
Jókai-utcii 16. sz. a. letezk.

- Szép bajusz nyerhető a híres 
hajdúsági psdrö haszuá-iárts' áltat. Delffe- 
cinbea kapható Tóth Bsu gyógy sáfá­
rában. Böszörményben Bornátb Miklós 
gyógyszertárában, valamint a SéüSUi 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszeréuzuél Haj in 
gzőboazlóá. Egy doboz ára rttven filier.

* Kifogástalan szép és tartós 
fényképek Némethi József előnyösen 
itmert fényképész műtermében küszüinek. 
Piac-utca 42. sz. Limpreeht• paloja

* A legfinomabb gumód különle­
gességeket és mindonféie saját gyárt­
mányú kötszereket a legnagyobb válasz­
tékban tart Nagy András fcéztyii- és köt­
szergyára. Kit,templom bazár.

* Pénzkölcsőnökeí ai öoszeköt- 
teíésban levő 26 pénzintézet közzül leg­
jobb helyen, gyorsan kieszközöl RAcz 
Béla bank-irodája Debrecen; Csapó-utca 
12. szám .

* Felhívás a nagyérdemű hölgy 
közönséghez Va'a szerencsém b. figyel­
őiét felhívni már 10 év óta fennálló 
női kalap termemre, a mely, hogy a 
fokozatos igények kivánalmamak min­
den tekintetben megfelelhessen, a leg­
jobb elsőrendű bécsi munkaerőkkel lát­
tam el, kik mindenféle kaLpátalakitást 
meglepő szépen egész uj formára készí­
tenek. ízléses modell kalapok' bécsi ud­
vari szállító cégektől már megérkeztek, 
elegáns vizit kilapok, neglige, legújabb 
nemez Panama utánzat, bőrkalapok és 
leány Biber kalapod meglepő nagy vá­
lasztékba-. khphátéit’1.1ÁV árak felül ami- 
hatiPan olcsók. Kérem, szives látogatá­
sává! megszerehcaéltemi és meg fog 
győződni, hogy a legszebb kalapok leg­
olcsóbban csakis nálam kaphatók. — 
Maradtam kiváló tisztelettel Rózsa Lajos 
Kistemp'om-bazár.

TAwmjLTom.,

Nincs döntés.
Nincs miniszterelnök.

— Éjjeli táviratok. —
Bécs, október 14.

(Saját tudósítónktól.) Lukács 
László ma délután három órakor 
volt kihallgatáson ő Felségénél. 
A kihallgatás hosszabb ideig tar­
tott s mikor Lukács lakására 
visszatért a hírlapírók előtt csak 
annyit jegyzett meg:

— Nincs megbízatás.
Lukács László tehát nem mi­

niszterelnök. A kombináció, a 
melyet kihallgatásával kapcsola­
tosan felvetett, nem vált be. A 
későbbi események már nyilván­
valóvá teszik azt is, hogy nem 
is lesz miniszterelnök.

Becs, október 14.
(Saját tudósítónktól.) Lukács 

László nyilatkozata után minden 
érdeklődés Khuen-Héderváry felé 
fordult, a kit mindjárt Lukács 
László után fogadott a király. A 
kihallgatás után Héderváry az 
eredmény iránt érdeklődő poli­
tikusoknak a következőket mon­
dotta :

— Döntés nem történt ! Ka- 
binetalakitásról szó sem volt: — 
Lukács más érdekében fejtette ki 
nézeteit. — Én hízom a kibonta­
kozásban.

Bécs, október 14.
(Saját tudósitónktól.) A hely­

zetből ismét megnehezült a ki-
*>i88 töltésű 
elismert Répáit ásvány és borviz megérkezett s kapta-.tó minden jobb vendéglőben1

Kon lsek Géza, Csaark József, Geréhy Fülöp utódai éa Félegyházi Já­

nos uraknál. — A If gizletesebb s legegészségesebb erdélyi berviz.
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bontakozás. Ő felsége holnap nem 
is ad audenciát. ^Péntekre azon­
ban meghívja kihallgatásra Széli 
Kálmánt, Hodossyt és Wekerle 
Sándort Döntés azonban akkor 
sem lesz. Szombaton a belga 
király érkezik Becsbe s igy a 
válság megoldása, legjobb eset­
ben a jövő bét elejére leemelhető.

TOBinkmnEBKÉS. I

§ Kinevezés. A chibrocsni ítélő 
tábla elnöke Soboltz E'eaiér debreceni | 
lakos végzett joghallgatót ideiglenes mi- | 
nöségii díjtalan jopgyakornokká nevezte 
ki és a debreceni kir. törvén; s; ékhez 
osztotta be.

§ Gondnokság. A debreo:i:i tör­
vényszék Lid-icsi Gyula 37 éves lakatos- : 
segédei, elmebetegség miatt gondnokság 
alá helyezte.

ÜSABKIOSL 
S $ örökség1.

— Regény. — j
Irta : Than Gyaia. i

(Folytatás.)

Másnap is hűségesen megjelent a j 
pályaudvaron s izgatottan, idegesen leste I 
az érkezőket. Megdobbant a szive, ki < 
gyuládt az arca, felragyogtam szemei, i 
mikor végre felfedezte a jövevények közt , 
Timótot.

— Itt van 1 Megjött 1 Végre — 
suttogta magában 1 — A sors kezemre 
játszik mindent. Most már nem fog me­
nekülni. Énnek igy kelleti történnie 
Végre is magamért és boldogságoméit 
teszem. A szerencse most kínálkozik 
legjobban a számomra.

Bírom a Bátor Balázs bizalmát, 
könnyen meghódolásra bÍrhatom u ká­
nyát, enyém lehet Ilma, enyém lehet a 
milliós vagyon. Hat nem lenne vetek 
ezt a szerencsét botorul odadobni unnak 
az ifjúnak, a ki sikereim elé tolakodott.

Ezeket elgondolva követte a távol­
ból Timótot, a ki nem is gyanította, 
hogy a sokaságban van valaki, a ki min­
den lépését pontosan figyeli.

Tűnőt kocsira ült és szállodába haj­
tatott. A fekete kabátos férfi hasonlóan 
cselekedett s megjegyezte magának, 
hogy Tirnót, hol vett magának lakást. 
Azután nyugodtan és elégedetten tért ő 
i; a szállására. Este, mikor álomra haj­
lóba fejét, boldogan suttogta :

— Na Ronkai Lajos, ezt nagysze­
rűen előSészitetted !

A siker biztos reményében haj 
tóttá alomra tejét és másnap korán 
reggel már ott ioseiktdott suia szálloda 
körül, ahol Tirnót lakott. Figyelte, várta 
s mikor végre kijött, mindenfelé, a hol s 
a merre csak járt, távolból és óvatosan 
követte.

Ronkai Lajos bízott abban, hogy 
terve gyorsan sikerülni fog s ezért nem 
szalasztotta ei egy pillanatra som szí me 
elöl Timótot. Úgy érezte, hogy a boldog­
ság már bontogatja szárnyait az ö szá­
mára is.

— Folyt. köv. —

Eísií Mretzeui Kézizálog Köleséi! 
Intézet Részvénytársaság

Debrsczen, Arany János-utcza 9. 
Rénzköicsönökei ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre

Előleget ad :
Mudcnnemü ékszerekre, iugósá- 
sí.gokra, ipari és áruezikkekre, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb félté lelek m elírt).

SZIIMF.
Ma, csűtö:tökön, bérlet 13 ík szám „A-

A drótos tót.
N&,y operette 3 felvonásban.

Günther — — — Fsragó Ö.
MÍ3zi — — -- — — Krémemé.
J&ckó — — — — = — Karacs I.
Pfefferkorn — — — — — Krémer J.
Zsazsfea — — — — — — R. Réthy L.
Milós — — — — — — Mezei A.
Őrmester — — — — — — Sealai K.

Kezdete fél 8-kor
Holnap, rónteken, bérlet 14-ik szám 1‘BU

Éjjelt menedékhely.
Jelenetek a mélységből, 4 felvonásban. 

BBsmBannai argasaarragg:

Intézeti leány és 
fin kelengyék

az intézetektől kapott e’őirás sie int 
kés ea kapható és megrendelhető

íiunz József és Társa utódai 
ezég

fehér ne 82 ti osztályában, 
Debreczen»

Kistemplom-bafc&r. ■ -

Szőlőtermelők figyelmébe!!
Van szerencséin a n. é. szőlőgazdák fi­

gyelmébe ajánlani saját uj gyártmánya, vas­
szerkezetű felülnyomó és kitűnő minőségű

hrcreaitéimat me:yek háromszoros &t-IWI oajiuislmt tétellel ée fatácyérokkal 

vannak ellátva és bármily eddigi gyártmányú 
sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs n 
közepén csavar s igy a törköly egy darabban 
kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtaka­
rítás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyárt-

szülözuzóímat
; szerű készítéséért felelőséget vállalok. Mind- 
; ezen előnyök daczára i’eudkivül olcsó árban 
? árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett 

a Deák Ferencz-utcza 22. sz. a. nagy­
raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel

Freister Mór, mti!ak;úop gép a. üti- he.

£lapiitaíott i875. évben. \
..

Ejí/edttli bútorgyár Debrec? enbsn,

SCHVÄRCZ VILMOS
es. és kir. udvari bútorgyáron 
és & legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártéjs.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71,

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.

Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 

zzitményü bútorok, ss legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költség vetések, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok.

!

BsesBSBsaiszszsssBszszsasBKsgasBüssB

ELSŐRENDŰ
IMTTBBE

Női ruh&k
Costumoket

jj a legújabb modelek után gyorsan
és pontosan készít

I !irB I®Bmof
I ozég, Kossuth »tos H.
® GyásxrnMk 6 ón alatt. J
iesasasasEsasisaszBiasasísasamisasiwe#

Uj vállalat.
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték-, lég zesz-, fürdőberendezés, 
elesettek, csatornázd-, szivattyúk, L-g- 
éi gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Mát hé és Ladányi
vállalkozók.

Pété;fia 19. evám. 
Telefon 321. ~
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Méhész Józsefi
8Y&vtóüzlete Debrecen. ] 

Hatvan-u. (Tóth-ház.) j 
A bí. t. földbirtokos osztály 

és gözdakczonség becses figyel­
mét bátorkodom felhívni szíj­
gyártó üzletemre, bol a saját 
vezetésem alatt a legdíszesebb 
n unkák tzakevat- t készítését el­
vállalom. Helyb li, vahnrnt vi­
déki megrendelések jutányosán 
és pontosan ké szil tétnek. Javí­
tásokat ok-són elváltatok.
Díszes kiállítás. Tartós munka.

Tömeges pértíogáft kér:

Méhész József,
szíjgyártó.

H Kitűnő minőségű faj- 
I szőlőm termése köriilbe- 
I lől 100—150 hectoliterig 

folyó hóban, vevő jelen­
létében szüretelve mustul 
eladó. Értekezhetni Klo- 
busitzky Géza tulajdonos­
sal M o n o s t o r-Pályiban, 
posta, vasút és táviró ál­
lomás.

ÍkíAjánlom sz őszi és téli idényre érkezett 
mosó exintarr,. szövött és Costracosi nyo- 
mo t mintás és fehér pique larch eteket, 

y olcsó tenis flaneleket, férfi, l'ói és gyermek 
ffi trieco alsó ruhákat, harisnyákat, kastyüket, 3 
S mindea nagysága téli gyrp ukendÖket, pap- }£ 
ín állovat, ágy- é, asztalterítőket,, derékalj to- 
g kokat, Manavásznakat., n atraczgradlikat, to- 
ru vátba elsőrendű minőségű Ramburgi, Hol­

landi; Creász ős czéi-r.* fonal vásznakat, 
Schroll-féle chiffocoka', csikós jegyű havasi 

I vászoakat, férfi, női, színes ói fehér ajouros 
és sima vrtszonzsebkenföket, mindennemű rti 
rövidárukat. Elvállaló-u m nta vagy mérték |{j 
után mindenfajta vásvon fehó.- neműek gyón ÍJJ 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott fi 

árak mellett fi
Teljes tisztelettel: ijj

Sfádodí-'affy L«j»s 8
fStér, a nagytőxsde mellett, y 
Vágó A D d o r-féle üzlet. $

A nevezett vásronnemüimet tekintettel a 
nagy áremelkedésre még a régi ára c mellett gj 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek. m

5 H5E5B525H5252525a5H5H5E5a5 Z5&Z5Z5Z#'

il „0MTIMUS“! Legjobb sokszorosító készülék.
Teljss felszereléssel és két üveg 

■ fekete és viola fentával 29 korona.
Dús raklá-

-4 aquarell és olaj festékek §>-
tubusokban és félfolyékony aquarell festékek porezr-llán tégelyekben, 
Sochnée Fréres aqiisrell és olaj festékek, firniss, selyem festészethez 
szükséges alapozó, festővésznak, ecsetek, fquareil és olajfestészet­
hez, rajz és festészeti felszerelések, Whatman rajzpapir minden fajtá­
ban és nagyságban. Ablakredőnyök (Rouleaux és Jalousien) 

.."—: elkéeziréeét és javítását elvállalom. - - --...............

Ifj. Gyürky Sándor,
papirkereskedó, Kossuth ntcza 13. szám, a Rotschnek gyógy­

szertárral szemben.

emetkszésl intézet.

T. ez.
Tekintetbe véve a mai kor minden kényelmét, de különösebben a gyászoló 

felek fokozott igényeit, melyet kielégíteni óhajtván, a szomorodott felek javára

„HLonlcordia.66 czim rB.la.tt 
Csapó-utcza 86-ik szám, Molnár Ambrus ur házában

temetkező üzletet
nyitottam, főeulyt fektetve arra, hogy különösen az egyszerűbb temetések akár 
részletekben is, de osztályok szerint úgy legyenek összeállítva, mint az alantabb 
fel van tüntetve s hogy azok minden versenyt kizárjanak, a díszesebb temetések 
is megfelelő méltányos árért szolgáltassanak ki.

Midőn ezen körülményről értesíteni szeré nosém van, — kérem előforduló 
szomorú eseteknél nagybecsű pártfogását.

1-86 osztály 32 lorene.
Koporsó, disi nélkül, fényesett

Il-ik osztály 40 korona.
_____ ,__ _____ Koporsó, fél dieses, fényeseit

Ssemfedél virágos Ssemfodól virágos
Lepedő Lepedő
Párna Párna
Ruha Ruha
Harisnya Harisnya
Fejre való Fej re való
4 ezolos fej fa 5 osolos fej fa
2 lovas halottas kocsi 2 lovas halottas kocsi
4 diák. 6 diák.

Nagy gond fordittatik a gyermek-temetések összeállítására is, amennyiben 
ezek is a legolcsóbban állitatnak elő. Díszesebb temetéseket, a ok sokfélehépeni 
előállítása miatt osztályozni nem lebet, ez rési ben a bizalom, részben az össze­
állítás mikéntjétől vau függővé téve. Tisztelettel

„Konkordia“ temetési vállalat

lll-ik osztály 60 korona
Koporsó, egéss díszes, fényezett
Rzemfedél csipke
Lepedő
Párna
Ruha
Fejre való
Harisnya
6 csolos fejfa
2 lovas halottas kocsi
8 diák.

Újabb haladási

Kérjen mindenütt csak 
is az uj Eisen städter-

téle EGLASINE
padlófenymáz . 

Gyári jegy : 
JASLOVAG“ 
törvényesen védve 

2 óra alatt megszárad 
oly keményre, mint a 
borostyán. Mosható 1 

Kiadós! Tiikörfényü! 
Tartós! Szagtalan 1

EGLASINE
Véd ma* padló fénymáz utólag

Vas !ovao*ncm ra?ad’ if& tohit
■yr lua3» sem por, sem piszok a 

padlóba nem hstolh t he. EGLASINE 
használata a legolcsóbb beeresztő szer 
padlóknak és kvnyhabutoroknak. Taka­
rékos használat mellett 1 kg. elegendő 
12 négyszögméter területre,
Kapható minden nagyobb füsz^r- 

és festékáru kereskedésben. 
Debreczenhen kapható : Csanak József, 
Fél egyházi János, Fritsch Károly, Ga­
tt ofszky Lajos, Geréby Fülöp utódai, 
Korolóssy Lajos, Eontsek Gésa, Róth 
Antal, Sesztina Lajos, Téréi József 

utóda ezége Írnél.
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JLeveleisáSo
Öz\efc.y ári nö. fess tiszt ösmeretséí. ét óhajtja. 

Levelet e lapba jelbe ve, föpostira kér „Kaméliáit“ 
hölgy jeligére.

fiyári Iái) ynyal vagy fiatal özvegygyei szoretne 
egy ur szórakozás ezéljából megismerkedni, le­
velet „Hűség“ czim alatt va-nti főpostára post- 
restante kérek.

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerritein 
Fülöp Fia exég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyűnk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: 120 r,zóles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég siffon 4 frt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalteritő együtt már 5 
frfc, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltök meg különösön jutányos 
árban vannak.

A világhírűvé vált gyémántfekete Brámerposztó 
kizárólag Boros Testvérek női divatáruházában 
kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek. 
Olcsó árak

Kristálytiszta, szagnólktili petróleum, nem aféle 
galicziai forrás, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda őségnél Hatvan-utcsa 18. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is szállítok.

X t. közönséghez! Szives tudomásul, hogy pet­
roleum fórrá om újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petroleum ás festékkereskedöl 
Hatvan-utcza 5.

Igyunk Avas-ujfaln d „Oroszlán“ természetes 
égvényes savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwarts-féle do- 
hánytözsdéhen, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

X n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom di­
rid! összeállítása sirkossoruimat 50 krtól feljebb. 
Simonffy-u. 3. ss.

Franrzia tanitőnő, a ki ügyes festönö is lecskét 
ád. Őtmalom-utcza 1. sz.

Vágott tűzifa kapható kicsi és nagy mennyiség­
ben Csapó-utósa 87. Varga, bükk, gyért, ánfa 90 
kr., tölgy és cserfa 80 kr. mázsámként. Haza­
szállítva 10 krral több. Megrendelhető Luistig 
és Bán ftiazeriizletóben.

Legmodernebb Írógépem van. Ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodákba ajánlkozom. Megkeresé­
sek „írógép“ postrestante, helyben.

Mindszentek napjára, kivilágításhoz mécspoha­
rak kaphatók és megrendelhetők Blattner Gyu’a 
üvegkereskedésében

g^y űgjes füszerkereskedö-segéd azonnali belé­
pésre ajánlkozik. Ősim a kiadóban.

Csemegeszőlő 6 kilós kosarakban kilogrammon­
ként 13 kr. a Debrecesni Szőlő- és Bortermelő 
SsÖvetkezetnél, Sinsonffy-u. városi bérház.

irA‘ CalAfnAn Debrecsen, Hatvan-utcsaÄftlSBr t álamon 2. szám. Bósxlstfixetésre 
minden áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, úri, női divatát-uk, fehérne­
mű ek, férfi, fin ée leányruhák, tükör ée képek 
raktára.

Házmesternek kerestetik egy tisztességes házas­
pár» Batty ányi-utcsa 14.

34 éves fia'al ember, gazdálkodásba állást keres. 
Pótorfia-at za 60. sz.

Kerestetik egy négy kerokti használt kézi kocsi 
megvételre Piacs-utoza 47. sz. szénr-Jttárba

Gyakorlott varróleár.yok felvétetnek Szt. Anra- 
ntcza 6. ss. alatt.

Megvételre kerestetik egy darab használt gáz 
lasstor lärtekezhei’. i lehet Hnvts József (Főtér) 
üzletében.

Házmestert keresek, felesége szépen monon, 
vasaljon. Hutvan-utcza 22. sz.

Fűszer és csemege kér erkedősegád állást keres. 
Czim a kiadóban.

Srakképzett füsz-rkereskedő-segéd, német nyelv­
ben jártas felvétetik. Pavilon laktanya, -kantinba.

llaáás.
Eladó e^y üzletes ház, fc£tul karczstépület. 

Csillag-titeza 19. szám.

Petróleumlámpák vonnak gázberendezés folytin 
eladók. Varga-utczs 3. ss.

A martinkán az összes must elad*, szüretelése 
okt. 19. és 20., a mi legkitűnőbb megfelelő bor.

Az Ondódon 75 drb ákáczfa. mely sp4srs sámfának 
igen c'kabnas, olcsón eladó. Faragó n. 19. ss.

szabadalmazott 
olcsó kutat fúr

E GÉB, Baktat lakos

Mata József gépész.
A kút bősége 52 cm., lehet vasr 

tfsg deszkát vagy betoncsövet belebo- 
ceáteni, pumpára vagy vedérre alkal­
mazni. Muukadij métere 10 méter g 
2 korona, 10 —15 méterig 3 korona, 
15—20 méterig 4 korona. Kell hozzá 
néí.y napszámos és két emberemnek 
ellátás, ha akadály nincs 8 — 10 méter 
kút ké z egy n;p, ha kő vagy ka- ics 
az árak duplán számíttatnak.

Kiváló tisztelettel

Mata József
gőpéBK.

tűzifa raktár, b
Vsn SKereuesém i n. i. közönt, őg be- 

-:ses ttdoTÉsára honi, hogy » ffyeric ele­
mental mellett, a lóvasut telepén, vj 
tűzifa raktárt rendeztrm be, a hol iUardóen 
a legjobb romö.ögfl tűzifát árusítok.

Hl A pontos elérésért 
Hl felelősséget Vtlok.

üjyitott vágót tűzifa is indes idő­
ben jutányosén kephitó.

A a- á. közonaég szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

őzv. Pollik Ed éné.

Üzlet áthelyezés végett
rendkívül

leszállított árak !
Kalapok, cp.pök, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esőer- 
nyök, pénz-, szivar-, czigaretta- 
és dohánytárczák, zsebkések, 
ollók, gyermekjátékok, gyer­
mekkocsik, ajándéktárgyak stb. 
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrádok hallatlan olcsó 

árban.

Miklós és Markbreit
bazár, Frohner szálloda mellett.

mmm Az flsleihelyiség kiadó, jmsm

Eladó.
Csapókért I. járás 46. sz. 

alatt 304 III öl szőlővel beül­
tetett terület, rajta jó karban 
levő 4 szobával, 3 konyhával, 
pinczével ellátott cserepes 
ház, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Kölcsőnsegélyző 
Egylet Kossuth-u. 11. sz.

i Jitay Igyltt ílial létisiiett sziviipy-taifilym
tanuló növendékek ismételten fölvétetnek. A féléves tanfolyam ugyanis mpst 
veszi kezdetét ismételten. A múlt félévben tanfolyamunkra járt tanulók már teljes 
gyakorlatot nyerre díjért dolgoznak, megkeresve ki'ártó szorgalom mellett 35—40 
koronát havonkint. Kérjük azért mindazokat, a kik szeretnének biztos keresetfor- 
ráflhoz jutni, ragadják meg az alkalmat és iratkozzanak be a szövőipar-tanfo­
lyamra. Itt alkalmuk nyílik

teljesen dij nélkül
elsajátítani egy, különösen a nőkre nézve fontos és könnyű iparágat és alkalmat 
nyújt a nőnek arra, hogy családja körében dolgozva, hozzájáruljon a megélhetés 
nehézségeinek leküzdéséhez.

Jelentkezni lehet a Stefánia árral áznál e hó folyamán délelőtt 
8—12 óráig, délután 2— 6. óráig mindazoknak, kik 14-ik életévüket betöltötték; 
sőt férjes nők is. Csak kifogástalan előélet és ugyanolyan magaviselet 
kívántatik meg, erre ugyanis igen nagy gor.d van fordítva.

Az elnökség.

; 303. Nyomatott a k^nyrnyorndd jáfcr.n.


